

美驻以新使馆在耶城开张

捧场者不多 巴勒斯坦说是对其人民的公然侵略

美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁到耶路撒冷后14日“挂牌”。以色列外交部向86个驻以外交使团发“请帖”，路透社报道，确认出席开馆仪式的只有33个。

国际社会普遍反对美国总统唐纳德·特朗普的迁馆决定，认为这一举措不利于巴勒斯坦和以色列的和平进程。美国方面持相反观点，称迁馆后“更容易”实现和平。

国际社会普遍不承认 以色列对整个耶路撒冷拥有主权

危地马拉、巴拉圭驻以外交使团确认14日出席开馆仪式。这两个国家先前决定本月早些时候效仿美国，把大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。

欧洲联盟28个成员国中，匈牙利、罗马尼亚、捷克和奥地利4国派代表出席。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡13日晚在耶路撒冷举行招待会，欢迎出席开馆仪式的美方代表团。内塔尼亚胡在这一场合敦促他国“跟风”、将使馆迁至耶路撒冷。

欧盟驻以使团11日借助社交媒体宣布，这一地区组织将“尊重国际社会对耶路撒冷的共识……包括耶路撒冷地位问题得以最终解决后，再考虑外交使团选址问题”。

以色列1967年占领东耶路撒冷，单方面宣布整个耶路撒冷为“永久、不可分割的首都”。巴方则要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。耶路撒冷地位是阻碍巴以和平进程的症结之一。

国际社会普遍不承认以色列对整个耶路撒冷拥有主权。

美方坚称还在为巴以和平进程“努力”

特朗普去年12月6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都，随后启动将美国使馆迁往耶路撒冷事宜。

特朗普作出迁馆决定后，巴勒斯坦拒绝美国继续斡旋巴以和平进程，转而寻求一个多边调解机制。但美方坚称，还在为和平进程“努力”。

美国国务卿迈克·蓬佩奥13日晚接受《福克斯周日新闻》节目采访时说，和平进程“没有死”，“我们还在为它努力。希望产生圆满结果”。

共和党籍资深联邦参议员林赛·格雷厄姆将出席美国使馆开馆仪式。他先前接受美国哥伦比亚广播公司《面向全国》节目采访时被问及“两国方案”是否已死，回答：“没有，因为它不能死。”

“两国方案”主张依据1967年第三次中东战争爆发前的边界建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国，与以色列和平共处，因而获得国际社会普遍认可。

哈马斯对以方发出威胁

巴勒斯坦政府发言人优素福·马哈茂德13日发表声明，呼吁世界各国宣布东耶路撒冷为巴勒斯坦国首都，以对抗以色列对巴勒斯坦领土的占领以及美国总统特朗普承认耶路撒冷为以色列首都的决定。他表示，美国设在耶路撒冷的驻以色列大使馆举行开馆典礼是对巴勒斯坦及其人民的公然侵略，是对民族尊严的侵犯，是对国际法和国际相关决议的侵犯。

而5月15日是巴勒斯坦民族“灾难日”70周年纪念日。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈尼亚11日表示，将把这一天变成以色列的灾难日。对此，以色列国防军13日表示，将把布置在加沙地带边境和约旦河西岸的以军数量增加一倍。同一天，哈尼亚抵达埃及首都开罗，将与埃及方面举行会谈。据新华社电

中方:缅北冲突各方立即停火 尽快恢复中缅边境安宁

新华社电 昨日中国外交部例行记者会上，有记者问：据报道，12日，缅北民地武在北部掸邦靠近中缅边境地区同政府军方面发生冲突，造成一些伤亡。据中国驻缅大使馆消息，冲突导致缅方人员伤亡和边民逃往中国境内，并有流弹落入中国境内，中方已向缅甸有关方面提出严正交涉。请你进一步介绍情况及中方立场？

发言人陆慷说，中方高度关注12日在缅北地区发生的武装冲突。截至目前，此次冲突已造成2名中方在缅人员死亡，并有3枚火箭弹和一些流弹落入中方境内。另有300余名缅甸边民进入中方境内避战，中方本着人道主义精神对入境人员给予了安置。

他说，近来，缅北地区军事摩擦持续且有所升级，特别是此次武装冲突造成严重人员伤亡，破坏中缅边境稳定。这同缅甸各方推动举行第三次21世纪彬龙会议，寻求民族和解与和平的努力背道而驰，也同有关各方就维护边境地区和平与安宁的共识背道而驰。中方已向缅甸有关方面提出严正交涉，要求冲突各方立即停火，采取一切措施防止事态扩大，尽快恢复中缅边境安宁，杜绝破坏中缅边境地区和平稳定的事件再次发生。

泗水三起教堂袭击 印尼一家六口制造

新华社电 印度尼西亚东爪哇省首府泗水市13日发生3起教堂袭击，致死包括袭击者在内的至少13人，另有40人受伤。警方说，袭击者为一个家庭的6名成员，分别是父母与4个孩子，包括未成年女童。

警方发言人曼格拉说，制造袭击者为从叙利亚返境的极端组织“伊斯兰国”同情者。按他说法，丈夫开着装载炸药的丰田汽车，冲向一处教堂大门；妻子带着两个女儿在第二处教堂制造袭击；两个年龄分别为18岁和16岁的少年同乘一辆摩托车，携带炸弹，制造了第三处教堂袭击，他们据信为夫妻俩的儿子。其中，两个女儿只有12岁和9岁。

印尼方面怀疑，袭击可能为印尼极端组织“唯一真主游击队”所为。该组织关联“伊斯兰国”，被美国列为恐怖组织。当晚，“伊斯兰国”通过传声筒阿马克通讯社宣称对袭击负责。

印尼国家情报局一名负责人认为，袭击可能与8日发生在雅加达郊区的一起监狱暴动有关。全部155名在押极端分子与警方对峙36小时，杀死5名反恐警察，最终投降。“伊斯兰国”声称暴乱者是其成员。

另据消息，印度尼西亚警方14日表示，印尼东爪哇省首府泗水市警察局总部当天发生袭击事件，造成2名平民和4名警察受伤。4名袭击者均在袭击中身亡。

泰国举行 春耕播种仪式

5月14日，在泰国曼谷，人们穿着传统服饰参加春耕播种仪式。

泰国一年一度的春耕播种仪式标志着水稻种植季的开始。
新华社发



美国务卿:如朝鲜弃核美将解除对朝经济制裁

新华社电 美国国务卿蓬佩奥13日表示，如果朝鲜能够完全实现无核化，美国将解除对其实施的经济制裁，并允许美国私营资本对朝投资。

蓬佩奥当天参加哥伦比亚广播公司一档电视节目时说，如果朝鲜能够弃核，美国将会解除对朝经济制裁，并会帮助朝鲜走向经济繁荣。

蓬佩奥当天在接受福克斯新闻频道采访时也提到，这意味着美国私营领域将在能源电力、基础设施建设、农业等多方面对朝方给予帮助。蓬佩奥同时重申，这一切的前提都是实现“完全、可验证、不可逆”的朝鲜半岛无核化。

蓬佩奥还对福克斯新闻频道表示，美方将向朝方提供安全保证。蓬佩奥说，在过去25年里，历任美国总统均未能在这方面真正

获得朝方领导人的信赖。

朝方日前宣布将于本月下旬废弃北部核试验场。对此，蓬佩奥表示，这对于美国乃至世界而言无疑都是好消息。

蓬佩奥11日曾对媒体表示，如果朝鲜迅速实现无核化，美国已准备好帮助朝鲜走向繁荣。

美国总统特朗普10日宣布将于6月12日在新加坡与朝鲜最高领导人金正恩会晤。金正恩此前已下令特赦并遣返朝鲜以“从事反朝敌对活动”为由扣押的3名美国公民。

分析人士指出，随着美朝领导人会晤时间、地点的公布，近期双方互动积极，各自释放善意信号，显示出对举行会晤的积极态度。会晤成果如何将取决于双方能否就无核化问题达成协议。

中方:朝鲜废弃核试验场 有助半岛问题政治解决进程

新华社电 外交部发言人陆慷14日在例行记者会上答问时表示，朝鲜废弃核试验场的举措有助于半岛问题政治解决进程，应该受到国际社会的欢迎、鼓励和支持。

陆慷说，中方注意到朝鲜外务省发布的有关公报，认为朝方有关举措展现了推进半岛无核化、与有关方建立互信的善意，有助于半岛问题政治解决进程，应该受到国际社会的欢迎、鼓励和支持。